

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 257 (4819)

Среда, 29 декабря 1948 года.

Год издания  
девятнадцатый

Цена 20 коп.

## Государственные интересы превыше всего!

На исходе 1948 года Дружной, много-миллионной семьей советские люди идут на встречу новому, 1949 году, рапортную Родине, товарищу Сталину об успехах социалистического соревнования за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки.

В наступившем году в рабочих массах нашей страны родилось и широко развернулось новое патриотическое движение «зажжение» за мобилизацию внутренних резервов, за повышение рентабельности предприятий, за сверхплановые накопления. Начавшийся по инициативе коммунистической организации и трудящихся нашей столицы—Москвы, это замечательное движение приобрело общенародный размах.

Советская страна уже ножинала планы нового патриотического движения. О своей славной победе в борьбе за досрочное выполнение плана третьего, решенного года послевоенной пятилетки и сверхплановые накопления первыми рапортовали товарищи Сталину трудящиеся Москвы. Они дали Родине два миллиарда рублей сверхплановых накоплений. Вслед за москвичами сообщили о выполнении своих обязательств трудящиеся Горьковской, Челябинской, Харьковской и других областей.

Огромный размах социалистического соревнования за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки и сверхплановые накопления—результат гигантской работы большевистской партии по коммунистическому воспитанию трудящихся. «Мы живем в такое время»,—говорил В. М. Молотов на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1948 года,—когда наши рабочие, служащие и христиане-богословы во всей стране участвуют в социалистическом соревновании. Теперь нет и не должно быть таких фабрик и заводов или колхозов, которые не участвовали бы в соревновании или не стремились бы увеличить число соревнующихся внутри предприятия, внутри колхоза. «Соревнование есть коммунистический метод строительства социализма», по выражению товарища Сталина. И вот мы видим, что этот коммунистический метод строительства социализма стал уже достоянием всей массы трудящихся нашей Родины».

В успехах всенародного соревнования велика заслуга наших хозяйственных кадров, воспитанных большевистской партией. Советский хозяйственник—будь то директор завода, начальник шахты или же—это вожак рабочих, руководитель и инструктор политическим кругозором, государственным размахом.

Направляемые партийными организациями, хозяйственники руководят большинством наших предприятий, встало во главе нового патриотического движения за сверхплановые накопления. Это и понятно. Советские хозяйственники хорошо понимают, как велика их ответственность перед страной за выполнение плана послевоенной пятилетки, за рентабельную работу промышленности. В усилиях мобилизовать внутренние ресурсы предприятий раскрываются качества хозяйственного руководителя, как человека глубоко партийного, государственного, подлинного сына и патриота своей Родины.

Характерным в этом отношении является пример московского завода «Динамо». Коллектив завода отдал товарищу Сталину дать сверх плана 8 миллионов рублей накоплений. Это было серьезное обязательство, требующее большой, изнанженной работы. Как же подошли хозяйственные и партийные руководители к реализации этого обязательства?

Директор завода тов. Орловский, секретарь парткома завода тов. Гоголев развернули большую организаторскую работу. Прежде всего на заводе были пересмотрены цеховые,brigadные индивидуальные обязательства, подробно разработан план снижения трудоемкости изделий, подсчитаны и учтены дополнительные источники накоплений. В большинстве цехов видимо хорватил лучшего нового, первого из завода явился директор, секретарь парткома, начальники цехов, мастера, партийные активисты. Борьба была напряженной, но увенчалась крупным успехом: завод перевыполнил обязательство по сверхплановым накоплениям и дал стране многое ценностное электрооборудование.

Товарищ Сталин говорил, что «быть руководителем хозяйства в наших условиях, это значит—уделиться великой

## Пятидесятилетие декабрьской забастовки тифлисских железнодорожников

— ТИФЛИСИ, 27 декабря. (ТАСС). Исполнилось 50 лет со дня первой крупной забастовки рабочих тифлисских железнодорожных мастерских и депо Закавказской железной дороги. Забастовка проходила под руководством революционного марксистского меньшинства группы «Месам-даси», возглавляемого товарищем И. В. Сталиным. Поводом к забастовке, послужило выведение новых правил выдачи пособий, резко ухудшивших и без того тяжелое положение рабочих. Забастовка, увенчавшаяся победой рабочих, оказалась огромное политическое влияние на революционное движение тифлисского пролетариата.

Общественность Тифлиса широко отмечает 50-летие декабрьской забастовки

части и величайшего почета, удостоиться великого доверия со стороны рабочего класса, со стороны народа». Успешный ход выполнения послевоенного пятилетнего плана показывает, что наши хозяйственные кадры с честью оправдывают оказанное им доверие. Но, к сожалению, и теперь еще встречаются отдельные хозяйственники, которые забывают о своей высокой ответственности за порученное дело, не ведут подлинно большевистской борьбы за выполнение и перевыполнение установленных планов, не призывают мер к мобилизации богатых внутренних резервов. Это не мешает им, однако, громко кричать об успехах, даже если эти успехи незначительны.

Директор Брянского завода дорожных машин тов. Руднев заверял, что руководимый им завод даст в 1948 году полтора миллиона рублей сверхплановых накоплений. Это обязательство было взято в июле, когда завод уже имел около 900 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Через два месяца, в сентябре, на областном совещании работников промышленности и транспорта тов. Руднев захотел уже выглядеть героем. С трибуны совещания он объяснял, что завод берет обязательство дать еще 500 тысяч рублей сверхплановых накоплений, то есть всего 2 миллиона. Не прошло и двух месяцев—в конце октября тов. Руднев раз портует обдумку партии о выполнении и нового обязательства. Что это—результат борьбы, напряженных усилий? Оказывается, нет. Брянский завод дорожных машин является новым предприятием. Правительство дало завод богатейшее оборудование, но оно используется всегда лишь на 50 процентов. Если бы на заводе была развернута подлинная борьба за использование оборудования,—предприятие дало бы елеем вдвое и втрое больше накоплений. Директор завода тов. Руднев на всех перекрестках кричит об «огромных успехах» руководимого им предприятия, хотя степень использования заводских мощностей совершенно неизвестна.

О желании некоторых отдельных хозяйственников скрыть производственные резервы говорят и такой факт. В октябре директор Казанского ходолитника тов. Гальченко сообщил обдумку партии, что коллектива взял обязательство дать в 1948 году 1.600 тысяч рублей сверхплановых накоплений. Спустя полтора месяца тов. Гальченко отрапортовал обдумку комитету о том, что взятое обязательство выполнено не за год, а за десять месяцев, и дано не 1.600 тысяч рублей, а 2.400 тысяч рублей сверхплановых накоплений. Может быть, тов. Гальченко и партийная организация ходолитника после принятия обязательства в октябре новой силы развернула соревнование, начали поход за мобилизацию внутренних резервов? Ничуть не бывало! При проверке выяснилось, что в октябре, когда руководство ходолитника доказывало обдумку о своем обязательстве дать в 1948 году 1.600 тысяч рублей сверхплановых накоплений, сумма накоплений на ходолитнике уже составляла 1.900 тысяч рублей! Выходит, что хозяйственное руководство, беря на себя обязательство, ничуть не забылось о том, чтобы найти новые источники накоплений.

Но дободные факты, хотя они и единичны, говорят о том, что не перевелись у нас любители подлинной борьбы за страждущий режим экономики парандой трескотней и шумихой. Нечего и говорить, что такие факты не делают чести местных партийных организациям, упускающим из-под своего контроля деятельность хозяйственных кадров.

Партийные организации предприняли все меры для подлинной борьбы за

заслуги рабочих,brigadные индивидуальные обязательства, подробно разработаны план снижения трудоемкости изделий, подсчитаны и учтены дополнительные источники накоплений. В большинстве цехов видимо хорватил лучшего нового, первого из завода явился директор, секретарь парткома, начальники цехов, мастера, партийные активисты. Борьба была напряженной, но увенчалась крупным успехом: завод перевыполнил обязательство по сверхплановым накоплениям и дал стране многое ценностное электрооборудование.

Забастовка, увенчавшаяся победой рабочих, оказалась огромное политическое влияние на революционное движение тифлисского пролетариата.

Товарищ Сталин говорил, что «быть руководителем хозяйства в наших условиях, это значит—уделиться великой

## ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В НАРОДНЫЕ СУДЫ Кандидаты блока коммунистов и беспартийных

### ДОСТОЙНЫЙ КАНДИДАТ КУЗНЕЦКИХ МЕТАЛЛУРГОВ



Анатолий Владимирович Каравашкин родился в 1916 году в гор. Смоленске, в семье служащего. Окончив 6 классов семилетней школы, тов. Каравашкин в 1931 году начал изучать специальность слесаря-электрика в гор. Прокопьевске, в школе Горпромчуги.

Свою трудовую деятельность Анатолий Каравашкин начал в 1933 году на шахте имени Воротынского в гор. Прокопьевске. В 1934 году он переехал в город Стальск и поступил на работу в жилищно-коммунальное управление Кузнецкого металлургического комбината в качестве электрика.

Работая, он одновременно учился, повышая свою деловую квалификацию на курсах мастеров социалистического труда. По окончании курсов тов. Каравашкин

взял обязательство дать в 1948 году 1.600 тысяч рублей сверхплановых накоплений. Спустя полтора месяца тов. Гальченко отрапортовал обдумку комитету о том, что взятое обязательство выполнено не за год, а за десять месяцев, и дано не 1.600 тысяч рублей, а 2.400 тысяч рублей сверхплановых накоплений. Может быть, тов. Гальченко и партийная организация ходолитника после принятия обязательства в октябре новой силы развернула соревнование, начали поход за мобилизацию внутренних резервов? Ничуть не бывало!

При проверке выяснилось, что в октябре, когда руководство ходолитника доказывало обдумку о своем обязательстве дать в 1948 году 1.600 тысяч рублей сверхплановых накоплений, сумма накоплений на ходолитнике уже составляла 1.900 тысяч рублей! Выходит, что хозяйственное руководство, беря на себя обязательство, ничуть не забылось о том, чтобы найти новые источники накоплений.

Но дободные факты, хотя они и единичны, говорят о том, что не перевелись у нас любители подлинной борьбы за

заслуги рабочих,brigadные индивидуальные обязательства, подробно разработаны план снижения трудоемкости изделий, подсчитаны и учтены дополнительные источники накоплений. В большинстве цехов видимо хорватил лучшего нового, первого из завода явился директор, секретарь парткома, начальники цехов, мастера, партийные активисты. Борьба была напряженной, но увенчалась крупным успехом: завод перевыполнил обязательство по сверхплановым накоплениям и дал стране многое ценностное электрооборудование.

Забастовка, увенчавшаяся победой рабочих, оказалась огромное политическое влияние на революционное движение тифлисского пролетариата.

Товарищ Сталин говорил, что «быть руководителем хозяйства в наших условиях, это значит—уделиться великой

Партийные организации должны постоянно воспитывать у командных кадров промышленности—больших и малых—партийное отношение к плану, к обязательствам. Помогать хозяйственным кадрам овладевать большевистским стилем в работе, воспитывать их в духе партийности—постоянной и почетной задачей партийных организаций.

(«Правда»)

### А. В. ПИГИЛЕВА—КАНДИДАТ В НАРОДНЫЕ СУДЫ ВТОРОГО УЧАСТКА МОЛОТОВСКОГО РАЙОНА



Анна Васильевна Пигилева родилась в 1904 году в с. Унжа, Костромской области, в семье кустаря-портного, инвалида русско-японской войны.

В 1917 году вся семья Пигилевых переехала в город Каменск, Алтайского края. Здесь Анна Васильевна продолжала свое образование в школе 2-й ступени. Окончив 8 классов, тов. Пигилева 2 года училась в учительской семинарии.

Самостоятельную трудовую деятельность тов. Пигилева начала в 1922 году счетоводом Черепановского уездного комитета ВКП(б), Новосибирской области.

В сентябре 1946 года тов. Каравашкин был переведен на должность мастер-электрика.

В 1941 году Анатолий Владимирович Каравашкин, как лучший производственник-общественник, имеющий жизненный опыт, достаточный политический и культурный кругозор, был выдвинут Орджоникидзевским райкомом партии на должность народного судьи 4-го участка.

Он хорошо справляется с этим ответственным поручением, при рассмотрении различных судебных дел проявляет глубокий всесторонний подход, большевистскую принципиальность.

В сентябре 1946 года тов. Каравашкин был переведен на должность народного судьи первого участка Куйбышевского района.

В 1947 году тов. Каравашкин был принят в члены Всесоюзной коммунистической партии, образовано выплаты партийных портупий. Тов. Каравашкин награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Свои юридические и политические знания Анатолий Владимирович повышает в Новосибирской заочной юридической школе.

Работая народным судьей, тов. Каравашкин всю свою энергию, опыт отдает делу правильного осуществления советских законов, делу защиты общественной собственности, имущественных, трудовых прав граждан нашей страны.

Кузнецкие металлурги оказали тов. Каравашкину огромное доверие, выдвинув его кандидатом на народные суды по 74-му избирательному округу.

Товарищи избиратели!

В день выборов—16 января 1949 года—голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных, второго сына советского народа, тов. Анатолия Владимира Каравашкина!

В марте 1946 года тов. Пигилева вступила в члены большевистской партии.

Переехав с семьей в гор. Стальск, она с августа 1947 года работает народным судьи 2-го участка Молотовского района. Она проявляет большую честность к гражданам, обращаясь к народному суду, отдает всю свою энергию и опыт делу правильного осуществления

советских законов, делу защиты интересов нашего государства и трудящихся района.

Являясь заместителем секретаря парторганизации суда и адвокатуры, тов. Пигилева ведет большую общественно-политическую работу, повышает свой идеино-политический уровень в Стальнском вечернем университете марксизма-ленинизма.

Анна Васильевна пользуется большим уважением со стороны населения Молотовского района. Трудящиеся района оказали ей доверие, выдвинув кандидатом в народные суды по 67-му избирательному округу. Молотовский исполнительный комитет района зарегистрировал Пигилеву Ану Васильевну как кандидата народного судьи.

Товарищи избиратели!

В день выборов—16 января 1949 года—голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных, верную dochь советского народа Ану Васильевну Пигилеву.

### Беседы о жизни и деятельности И. В. Сталина

Металлурги, проживающие в домах Стальногорска, хорошо знают агитаторов Борзова, Сурукова, Васильева, Фильчика и ряд других, выделенных партийной организацией доменного пеха Бузинского металлургического комбината. Они часто приходят к своим избирателям, рассказывают им о событиях, происходящих за пределами нашей Родины, о том, как восстанавливается города и села Украины, Белоруссии, разрушенные в дни Великой Отечественной войны немецкими оккупантами.

Свыше 150 человек организованно собирались в помещении 20-й семилетней школы, где расположена 20-й агитpunkt, и прослушали содружественный доклад о жизни и деятельности создателя советского государства Иосифа Виссарионовича Сталина.

Доменщикам есть что рассказать и о лучших людях своего завода. Ко дню рождения И. В. Сталина многотысячный коллектив комбината выполнил план по всему металлургическому

району

